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ESTADO DA BAHIA 

Câmara Municipal de Igrapiúna  

 

Ata da Primeira Sessão Ordinária da Nona Legislatura, do Segundo Período 

Legislativo, da Câmara Municipal de Igrapiúna, realizada no dia 15 de 

Fevereiro de 2022. 

 

Compareceram sob a presidência do vereador CRISTOVÃO ALVES CRUZ:  os (as) 

vereadores (as): Antonio Carlos Bispo Santos, Cecília Andréa Paulo Mendes,   Luíz 

Campos Borges, Neilton José da Assunção Santana, Nildo da Silva Souza , Paulo 

Ricardo Bonfim, Percivaldo Robélio Oliveira Mendes e Wellington Brito do Nascimento 

e. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, onde pediu 

o (a) Vereador (a)  _CECILIA ANDREA,  que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia 

Sagrada. Logo após foi anunciada a ORDEM DO DIA que constava o seguinte: foi lida 

a Indicação de nº 01/2022, de Autoria do Vereador Luiz Campos Borges, que indica a 

Construção de uma cruz de cimento armado na frente da Igreja da Comunidade do 

Timbuca em discussão O Vereador Luiz Campos salientou que esse mesmo trabalho 

já foi feito no Ancural e em outras comunidades e que em conversa com uma pessoa 

do Timbuca a mesma concordou em realizar o referido serviço lá.ainda em discussão 

não houve manifestação e em votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi 

lida a Indicação de nº 02/2022, de Autoria do Vereador Percivaldo Robélio Oliveira 

Mendes, que indica Pavimentação da Rua da Fonte do Mato e revitalização da referida 

fonte em discussão O Vereador Percivaldo saudou a todos disse que esta solicitando 

o serviço mais uma vez, aja vista agente já está na nona legislatura, enfatizou que o 

eis gestor colocou o meio fio mais não deu tempo realizar o trabalho, e tem uma 

senhora que mora nessa rua que precisa de uma acesso melhor para locomoção, e 
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referente a fonte a mesma antes da Embasa era bastante utilizada pelos moradores, 

e já matou a sede de muita gente.O Vereador Luiz Campos falou de duas subidas de 

rua nesse mesmo trajeto que encontra-se intransitável. O Vereador Percivaldo 

salientou que quando morava com a tia, ele mesmo fez de recurso próprio melhoria 

em uma subida, ainda em discussão não houve manifestação e em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida foi lida a Indicação de nº 03/2022, de Autoria 

do Vereador Percivaldo Robélio Oliveira Mendes, que indica Reforma da ponte da Ilha 

da Pescaria e melhoria no abastecimento de água. em discussão O Vereador 

Percivaldo mencionou que e visível a necessidade de uma reforma urgente na ponte 

aja visto a pouco dias caiu a escada, e referente ao sistema de abastecimento de água 

que possa fazer uma ampliação para que possa atender melhor as pessoas que 

moram no Mato Seco. O Vereador Luiz Campos salientou que na Administração de 

Chico Roma ele pediu ao responsável pela obra Adeilton que batesse a laje.ainda em 

discussão não houve manifestação e em votação foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida foi lida a Indicação de nº 04/2022, de Autoria do Vereador Percivaldo Robélio 

Oliveira Mendes, que indica  Reforma da base da caixa d´água da Ilha do Timbuca. 

em discussão salientou que essa indicação e mais um pedido da comunidade, e que 

possa ser feito um serviço de melhoria com urgência, e que possa ser feito também 

uma base para colocar uma caixa de menor porte, para melhorar o fornecimento. 

.ainda em discussão não houve manifestação e em votação foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi lida a Indicação de nº 05/2022, de Autoria do Vereador 

Percivaldo Robélio Oliveira Mendes, que Indica pavimentação em bloquetes na Ilha 

do Ancural da casa da Sra. Coi até a casa da Sra. Maria Rosa. em discussão O 

Vereador salientou que está fazendo novamente a solicitação devido o crescimento 

da comunidade principalmente na parte do fundo, e facilitará o acesso dos pedestres 

principalmente das pessoas que frequentam a Igreja. ainda em discussão não houve 

manifestação e em votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi lida a 
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Indicação de nº 06/2022, de Autoria da Vereadora Cecilia Andréa Paulo Mendes, que 

Indica Serviço de grama do Campo da Limeira 01. em discussão a Vereadora Cecilia 

salientou que já foi feita a reinvindicação anteriormente, e que esporte e prioridade e 

lazer e que a gestão dentro de sua possibilidade possa realizar o solicitado. ainda em 

discussão não houve manifestação e em votação foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida foi lida a Indicação de nº 07/2022, de Autoria da Vereadora Cecilia Andréa 

Paulo Mendes, que indica rede de esgoto da Limeira 03, com o aterro atrás do chafariz 

e manilhamento do esgoto da Limeira 02, que passa pela frente da casa de dona 

Franca, passando também pelo quintal de Vilmene. em discussão A Vereadora Cecilia 

falou da constante cobrança dos moradores que reinvindicam não só a ela como os 

demais, falou também sobre o aterro atrás do chafariz, aja visto varias pessoas utilizam 

da água de boa qualidade que existe ali.ainda em discussão não houve manifestação 

e em votação foi aprovada por unanimidade.  Em seguida foi lida a Indicação de nº 

08/2022, de Autoria da Vereadora Cecilia Andréa Paulo Mendes, que indica 

Pavimentação em frente a escola Elinoildes na Limeira 02. em discussão A vereadora 

Cecília disse que está fazendo novamente está reinvidicação pois as aulas está 

previsto para iniciar dia 07 de Março, e é um pedaço apenas pra ser pavimentado, 

para evitar que os meninos se suje , e que dentro das possibilidades possam ser feito 

a pavimentação. ainda em discussão não houve manifestação e em votação foi 

aprovada por unanimidade.  Em seguida foi lida a Indicação de nº 09/2022, de Autoria 

do Vereador Neilton José da Assunção Santana, que indica Melhoria no sistema de 

abastecimento de água da Comunidade da Limeira em discussão O Vereador Neilton 

falou sobre ofícios e indicações que nos fazemos mais as vezes não são dado 

importância por parte do executivo municipal, falou que as vezes vai ao gabinete do 

gestor cobrar em prol das comunidade e do povo e ficam pessoas  enciumadas. 

Mencionou sobre a péssima qualidade da água da Limeira que a tempo não está sendo 

tratada, e o engenheiro da CERB teve ai recentemente, e que a competência para o 
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referido tratamento e do município. ainda em discussão não houve manifestação e em 

votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a palavra foi passada para o 

Grande Expediente, para quem dela quisesse fazer uso. Na oportunidade, usou a 

palavra o (a)   vereador (a)  Cecília Andrea saudou a todos solicitou do presidente da 

casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura para que possa realizar 

serviço de reposição de lâmpadas na comunidade do Vai-Quem-Quer, outro ofício e 

para que seje feito limpeza do Rio de Igrapiúna que depois da cheia ficou bastante 

sujo atrapalhando as embarcações. Outro ofício solicitando limpeza das ruas da sede 

que encontra-se com bastante mato. Outro ofício solicitando serviço de patrolamento 

e encascalhamento da via que da acesso a residência do Sr. Miguel que segue 

também para o abastecimento de água da Limeira. Outro ofício e solicitando serviço 

de patrolamento e encascalhamento da subida da casa da Sra. Andrelita na Limeira 

02 ligando a principal. Outro ofício solicitando respostas referente aos postes que 

desceu pra as comunidades do Dendê, Ilha das Flores, Imbira, Borges, que até hoje 

não foi colocado, e os existentes está danificado arriscado a cair nas fiações das 

residências. Em seguida o Vereador Percivaldo saudou a todos solicitou do presidente 

da casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura para que possa 

disponibilizar uma equipe para realizar serviço de melhorias no calçamento antes da 

entrada da ponte da Ilha da Barreta; outro ofício realizar serviço de melhoria no 

calçamento que liga Antonio Moraes a Carmelita que esta cedendo, outro ofício 

solicitando colocação de grade ou placa na vala que inicia em frente ao Centro 

Administrativo e vai até a frente da quadra de esporte da Escola Maria Lima. O 

Vereador Neilton falou sobre a concessão da água da embasa por um período de 30 

anos, salientando que foi contra, principalmente ao período, que poderia ser período 

curto para daí ir ajustando as coisas. Mencionou sobre a Comunidade do Andaiá que 

a Embasa assumiu o tratamento por está no perímetro urbano, e a concessão foi para 

todo o município. Referente a Limeira e outra história pois quem fazia esse tratamento 
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era antes o município que deixou de ser feito pelo eis gestor. Falou na possibilidade 

de um tratamento independente onde possa ser cobrado uma taxa mínima, para 

manutenção e pagamento de algum servidor e caso a ser estudado.  Relatou também 

que o gestor tem que tomar posicionamento em determinados assuntos e melhorar 

em alguns aspectos, aja visto era necessário o mesmo está presente aqui no retorno 

do recesso, e necessário uma reunião aja visto todos estamos caminhando no mesmo 

barco.  Mencionou também sobre a situação do comércio. Em seguida o vereador 

Nildo solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria de infra 

estrutura para que possa desentupir uma manilha nas proximidades do Limoeiro pois 

a água não esta escoando, precisar de retro e manilha, falou sobre o comentário de 

Neilton e a situação da água da Limeira tem sido discutido a tempo, enquanto a 

questão do fornecimento de água não tratada, o município pode ser notificado pelo 

ministério público, e na época de Chico Roma antes de implementar o sistema seria 

passado pra embasa a comunidade não aceito que fosse passado pra embasa que 

iria haver a cobrança, falou que a manutenção da prefeitura mediante ao numero de 

residência não tinha como mais assumir era que dizia a ges~tao. Sugeriu que o melhor 

caminho fosse a embasa. Falou da barreira que tem para se reunir com a gestão, e 

que possa ser melhorado em alguns pontos, falou da rejeição do governo, falou da 

saúde que pode esta melhorando em alguns pontos, e que em locais que piorou e 

precisa ser corrigido isso. Falou na promoção de politicas públicas para com as 

pessoas a exemplo de ver um carro para conduzir alguém doente, Falou da dificuldade 

de água na Laranjeira que conversou com a secretaria de saúde, falou da água sem 

tratamento , relatando a dificuldade, disse que não foi acatado a sugestão que deu, de 

um poco artestiano, falou que ia consertar o sistema de abastecimento e nada. Falou 

do melhoramento da estrutura dos prédios escolares, que está travado tem que 

pressionar a empresa que ganhou o pregão, se possível até anular, falou que as coisas 

ta travada, falou de várias comunidades ano passado que não teve aula, e já tem 03 
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anos de pandemia e temos que se acostumar, falou sobre a infra estrutura que temos 

varias demandas pra resolver, encostas, locais pra colocar manilhas, reposição de 

lâmpadas em diversos locais, e a mensagem final e que o prefeito e secretários 

possam está sentando com a gente para rever situações. Em seguida o Vereador 

Welligton – Salientou sobre a fala do Vereador Nildo, do tratamento de água da 

Laranjeira lá e so melhoramento, e tem comunidade que necessita de tudo, falou sobre 

a ponte da cachoeira da torre, e teve uma pessoa da linha de frente disse que a 30 

anos atrás a ponte não foi feita  e não é maneira de tratar a comunidade, e rever um 

jeito de falar, tem gente que pergunta si Manoel vem a reeleição, quem pode responder 

e o governo, e da maneira que está não tem como entrar na casa de ninguém pra vim 

a reeleição, e que possa ser feito um trabalho para reverter,  falou da pressão dos 

vereadores nas comunidades, falou dos ofícios como o vereador Neilton  disse e um 

papel sem validade, solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria 

de infra estrutura para fazer reposição de lâmpadas nas proximidades da Igreja da 

Baixa da Areia, e reposição de lâmpadas no Rio do Braço. Outro ofício solicitando 

melhoria na ponte na subida da Gancha. Falou sobre a chuva e pede ao prefeito e ao 

secretário que suba pra ver as estradas quando tiver chovendo. Em seguida o 

Vereador Paulo Ricardo saudou a todos reforçou o pedido do colega que fez indicação 

ano passado disse que já tinha autorizado Faraó pra realizar serviço de pequenos 

trechos do calçamento do Ancural, mencionou sobre a subida também da casa de 

Dona Andrelita também da Limeira, falou do reforço das solicitações que é bom pra 

comunidade. Mencionou sobre a escola da Vila 08 e do posto da vila 08 que precisa 

uma pressão para reformar, precisa da pressão no pregoeiro de quem ganhou a 

licitação o mais difícil e o recurso, que ja tem, e tem que da um tapa na mesa para 

resolver os problemas o tempo está passando, estamos próximo a iniciar as aulas e 

as escolas não estão sendo reformadas, e foi firmado um compromisso na vila 08 e 

não foi acatado. Pediu também providências referente a Ponte da Cachoeira da Torre 
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que precisa ser executado o mais rápido possível, falou sobre reforma da quadra no 

Centro da Cidade um cartão postal e está ridícula, e importante reforma que cuide do 

patrimônio público. Oficio a secretaria de saúde para cuidar do carro e que depois 

baixando a pandemia que possa mandar pra o pau d´oleo que indo pra Limeira a 

dificuldade e grande, e o carro parado e um patrimônio público e tem que zelar. Falou 

de dá um choque na equipe, no povo que ganhou a licitação. Em seguida o Vereador 

Antonio Carlos saudou a todos, solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício 

a secretaria de infra estrutura para que possa está colocando braços com lâmpadas 

de seu Cosme a Louro no Rio Novo, outro ofício e solicitando manilhas do prédio 

seguindo para casa do Sr. Ismael também no Rio Novo, outro ofício solicitando 06 

manilhas de 0,60 centímetros para fazer reposição das manilhas que encontra-se 

quebradas nas proximidades da  entrada da Fazenda de José Mendes,. Falou a 

respeito da Escola da Rodotec, falou que recebeu uma ligação de uma senhora 

dizendo que não tem como o filho dela estudar na escola devido a situação, e eles 

estão se reunindo para vim reivindicar na porta da Prefeitura, e pede pra o gestor olhar 

com carinho . Em seguida o Vereador Luiz Campos disse que falar e fácil e tem 74 

anos e que a estrada foi aberta de Valença a Travessão tinha dias do ônibus fica na 

estrada e a patro de Erico que tirava, e a estrada já éra encascalhada, falou que essa 

dificuldade da estrada vai ser sempre assim, porque não tem prefeito nenhum que faça 

as estradas toda de Igrapiúna, porque faz a estrada hoje si der uma chuva acaba a 

estrada novamente e acumula problema, falou da cheia de 69 foi tanta água que nunca 

ninguém viu em Igrapiúna, teve a queda de um metro da sancristia. E nada mais 

havendo a tratar, foi passado a palavra ao Senhor Presidente CRISTOVÃO ALVES 

CRUZ, que declarou encerrada a sessão  às 11 h 11 min, deixando todos convidados 

para a próxima sessão, para constar lavrou-se a seguinte ata que depois de lida, 

julgada vai legalmente assinada pela presidente, secretários e demais vereadores 
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presentes, Plenário das deliberações da Câmara Municipal de Igrapiúna em 15 de 

Fevereiro de 2022. 


